

## **ОТЗЫВ**

**профессора Кулешова Виталия Михайловича на автореферат диссертации Басиной Евгении Ильиничны на тему: «Характеристика естественных аутоантител у больных с миомой матки в репродуктивном возрасте», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Тема диссертационного исследования Басиной Е.И. является современной и актуальной. В современной гинекологической практике одним из самых распространенных не воспалительных, гормонозависимых заболеваний является миома матки. Учитывая тенденцию увеличения частоты данной патологии среди пациенток fertильного возраста, у которых не решена проблема деторождения, в современной медицинской практике особую актуальность приобретают органосохраняющие методы лечения, позволяющие пациенткам реализовать свой репродуктивный потенциал.

Несмотря на активное использование консервативной миомэктомии и эмболизации маточных артерий в современной гинекологической практике, до настоящего времени не определено место каждого из данных органосохраняющих методов в лечении миомы, для них не выработаны четкие показания и противопоказания, имеется небольшое число исследований по сравнению клинической эффективности двух данных методов органосохраняющего лечения миомы матки.

Результаты работы углубляют современные представления об этиологии и патогенезе миомы матки и ее клинических проявлений, а также тактике органосохраняющего лечения данного патологии. Автором путем клинико-лабораторного обследования 122 пациенток (92 пациенток с миомой матки и 30 здоровых женщин), разделенных на группы сравнения в зависимости от решаемых задач, использованием достаточного объема современных методов исследований, применением критериев доказательной медицины получены новые научные данные, свидетельствующие о высокой информативности и эффективности определения профилей аутоантител в качестве прогностических критериев клинического течения миомы матки, а также параметров оценки эффективности проведенного лечения.

Использование широкого спектра взаимодополняющих методов исследования является аргументом в пользу достоверности полученных результатов, полученных выводов по работе и практических рекомендаций.

Методически правильный подход и тщательная статистическая обработка фактического материала позволяют считать обоснованными выводы и практические рекомендации в диссертации с позиций научно-доказательной медицины.

В автореферате диссертации подробно представлены новые и интересные научные сведения, полученные при комплексном обследовании пациенток с миомой матки. Рассматривается взаимосвязь качества жизни пациенток с миомой матки с клиническими проявлениями данного заболевания, а также состоянием аутоиммунитета. Оценивается динамика изменения клинических данных, показателей общего анализа крови и гемостаза, УЗИ, качества жизни пациенток, а также показателей аутоиммунитета после проведенного органосохраняющего лечения (консервативной миомэктомии или эмболизации маточных артерий). Важное практическое значение имеет определение биомаркеров, показывающих уровень риска возникновения маточных кровотечений, возможного локального воспаления в миоматозных узлах, а также бесплодия у пациенток с миомой матки.

Результаты, полученные автором, можно использовать в работе врачей акушеров-гинекологов женских консультаций, медицинских центров и гинекологических отделений стационаров.

Основные положения диссертации отражены в 20 публикации, из них 5 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена 3 патентами на изобретение Российской Федерации, 2 программами для ПК. Результаты работы неоднократно доложены и обсуждены на региональных, всероссийских и международных конференциях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Басиной Евгении Ильиничны «Характеристика естественных аутоантител у больных с миомой матки в репродуктивном возрасте» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной для современного акушерства и гинекологии теме, в котором решена важная научно-практическая задача по улучшению результатов лечения пациенток репродуктивного возраста с миомой матки, и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от

24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Басина Евгения Ильинична заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети Интернет моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

Доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ,  
профессор кафедры акушерства и гинекологии  
педиатрического факультета  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Новосибирский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Научная специальность – акушерство и гинекология — 14.01.01,  
патологическая анатомия — 14.03.02

Адрес: 630136, Новосибирская обл.,  
г.Новосибирск, ул.Киевская, 1  
Тел.: +7(383) 341-04-36  
e-mail: kuleshov\_vm@mail.ru

«26» октября 2016 г.



Кулешов Виталий Михайлович

Подпись д.м.н., профессора В.М. Кулешова верна  
«26» октября 2016 г.

